
 

 

ATA 37/2023 
 
Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta 
minutos, na sede do Poder Legislativo, foi realizada a trigésima sétima Sessão Plenária, de 
caráter ordinário, do terceiro ano da Sétima Legislatura da Câmara de Vereadores de Fazenda 
Vilanova. Presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João 
Batista Fernandes da Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sérgio 
Cenci Sobrinho, Tiago de Azevedo Lounai e Vanice Inêz Drebes. Havendo quórum regimental 
o Presidente João Batista Fernandes da Silva invocou a proteção de Deus e declarou aberta a 
Sessão, convidando a todos para realizarem a oração do Pai Nosso. Foi apreciada a Ata nº 
36/2023 e aprovada por unanimidade. Correspondências: a) Moção de Repúdio nº 157/2023 
da Câmara Municipal de Itatinga. b) Ofício 104/2023 da Secretaria Municipal de Educação, 
Cultura, Turismo e Desporto de Fazenda Vilanova. c) Convite da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Edgar da Rosa Cardoso. d) Ofício 107/2023 da Secretaria Municipal de 
Educação, Cultura, Turismo e Desporto de Fazenda Vilanova. e) Moção de Repúdio nº 
19/2023 da Câmara Municipal de Nova Santa Rita. f) Convite da Comunidade de Na. Sra. Da 
Conceição – Fazenda Vilanova. g) Convite Instituto Manager. h) Convite da Câmara Júnior de 
Fazenda Vilanova. Tribuna Livre: A Sra. Raquel Borges de Quadros utilizou o espaço para falar 
sobre as falas do presidente João Batista Fernandes da Silva, falando sobre questões 
relacionadas a processo de assédio moral que o envolvem enquanto ex-secretário municipal 
da saúde. Pedido de Informação: Não houve. Indicações: Não houve.  Grande Expediente: 
Não houve. Ordem do Dia: a) Projeto de Lei do Executivo nº 047/2023, de 20 de novembro 
de 2023 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar doação de estrutura metálica a 
empresa Ricardo de Azevedo de Souza, e dá outras providências”. Aprovado por 
unanimidade.  Em comissão: Projeto de Lei do Executivo nº 045/2023, de 14 de novembro de 
2023 que “Estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Fazenda Vilanova para o 
exercício financeiro de 2024”.  Pronunciamentos Pessoais: a) Vereador Nelson de Quadros 
Costa agradeceu a Secretaria de Obras que realizou a colocação de um abrigo de passageiros 
na rua São Paulo, o qual havia pedido. Falou sobre a inauguração do trevo da comunidade de 
Posses. Destacou a inauguração da Porto Carnes junto ao antigo Frigorífico Glória. Espaço de 
Lideranças: a) Vereador Leo Mota sobre as moções de repúdio recebidas, disse que suas falas 
foram editadas e não se preocupa com as moções recebidas, mas sim com o trabalho que 
deve desenvolver em prol do município. b) Vereador Sergio Cenci falou sobre a importância 
da implantação do Sistema de Inspeção Municipal que viabiliza a instalação de novos 
empreendimentos. Repetiu que os professores receberão suas férias atrasadas, destacando 
que a arrecadação do município está dentro do previsto e o problema é a má gestão dos 
recursos públicos. c) Vereador Álvaro colocou que repassarão uma parte do salário para os 
professores na saída das férias e o restante será pago posteriormente. Falou sobre os 
empreendimentos que tiveram sua instalação frustrada, e a contribuição de cada prefeito 
para o desenvolvimento do município. Destacou que sempre defendeu o asfalto rural e que 
se os prefeitos anteriores tivessem feito sua parte todo o interior estaria asfaltado. Com a 
palavra, o presidente João Batista Fernandes da Silva, falou sobre resposta do Executivo 
enviada sobre a sua indicação de nº 69/2023, dizendo que a resposta confirma sua 
preocupação de que há necessidade de mais ações de incentivo da participação dos jovens 
no ENEM. Disse que irá fiscalizar no próximo ano se os reparos prometidos pelo Executivo 



 

 

serão realizados nas escolas. Elogiou a realização do PROERD no município, trabalhando com 
os jovens no combate as drogas. Falou sobre sua conversa que teve com a comandante da 
Brigada Militar, destacando a necessidade da reforma do prédio da BM, para que haja 
condições de que o efetivo execute seu trabalho em Fazenda Vilanova. Lembrou que em 
2021, o então presidente do Legislativo Paulo Delcio de Souza, repassou mais de R$ 120 mil 
para o Executivo realizar a reforma do prédio da BM e este não o fez. Destacou controvérsias 
na fala do prefeito no espaço da Tribuna Livre, destacando a falta de planejamento e gestão 
financeira do município. Sobre o pronunciamento da Sra. Raquel colocou que algumas 
pessoas não aceitaram as diretrizes apresentadas por sua liderança e isso implicou em 
desacordos. Assim, nada mais havendo a tratar, o presidente invocou a proteção de Deus, 
declarando encerrada a presente sessão ordinária e convidando todos a participarem da 
próxima sessão ordinária, a ser realizada no dia quatro de dezembro de dois mil e vinte e três, 
às dezoito horas e trinta minutos.  

 
 
 
JOÃO BATISTA FERNANDES DA SILVA            PAULO DELCIO DE SOUZA             SÉRGIO CENCI SOBRINHO  
                     Presidente                                               Vice-Presidente                                   Secretário             
 
 
 
         ÂNGELA BILHAR                                 ÁLVARO DA SILVA BRANDÃO                             LEO MOTA  
           2º Secretária                                                       Vereador                                              Vereador   
 
 
 
NELSON DE QUADROS COSTA                      VANICE INÊZ DREBES                      TIAGO DE AZEVEDO LOUNAI 
                Vereador                                                   Vereador                                                 Vereador 
 


